ЗНАЧИМЫЕ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ПРИЗНАКИ РАННЕЙ АЛКОГОЛИЗАЦИИ И НАРКОТИЗАЦИИ ДЕТЕЙ.

1. Ребёнок в семье отстраняется от родителей, часто и надолго исчезает из дома или запирается в своей комнате. Расспросы, даже самые деликатные, вызывают у него вспышку гнева.

2. У него меняется круг общения, прежние друзья исчезают, новые предпочитают как можно меньше контактировать с Вами, почти ничего не сообщают о себе.

3.  Ваш «семейный» дом постепенно превращается в «штаб - квартиру» - часто звонит телефон, Ваш ребёнок в присутствии посторонних не разговаривает открыто, а использует намёки, жаргон, условные «коды».

4. Меняется характер ребёнка. Его не интересует то, что раньше имело значение: семья, учёба, увлечения. Появляется раздражительность, вспыльчивость, капризность, эгоизм, лживость.

5. Его состояние не мотивированно меняется: он то полон энергии, весел, шутит, то становится пассивен, вял, иногда утром плаксив.

6. У ребёнка появляются финансовые проблемы. Он  часто просит у Вас деньги, но объяснить, на что они ему нужны, не может, или объяснения малоубедительны. Из дома постепенно исчезают деньги и вещи. Сначала это может быть незаметно, пропажи в семье объясняются случайностью (потеряли, забыли куда положили). Потом уже исчезновение (видеотехнике, например) трудно скрыть.

7. Иногда Вы наблюдаете необычное состояние Вашего ребёнка оно может быть похоже на опьянение, но без запаха алкоголя. Может быть нарушена координация движений, речи, появляется нелепый смех, зрачки расширены или сужены. Конкретные признаки опьянения зависят то вида вещества.

ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ НА РАЗНЫХ ЭТАПАХ ФОРМИРОВАНИЯ ЗАВИСИМОСТИ ОТ НАРКОТИКОВ.

Первый этап. Главная задача взрослого на этом этапе – своевременно выявить факт знакомства с наркотическими веществами и предотвратить развитие дальнейшего наркогенного заражения.

Второй этап. На этом этапе молодой человек нуждается в систематической психолого-педагогической коррекционной работой, а также специальном антинаркогенном контроле, препятствующем использованию наркотик, и систематическом контроле родителей.

Третий этап. На этом этапе молодой человек нуждается в специальной работе с психологом и медиком, и обязательной  поддержкой родителей. 

СПОСОБЫ ЛЕЧЕНИЯ.

В настоящее время пропагандируется множество вариантов лечения наркомании. Реклама в метро, на телевидении, в газетах и журналах, обещает полное избавление от зависимости буквально за неделю (в крайнем случае, за две). Стоит ли удивляться тому, что у подростков формируется специфическое представление  о наркомании как лёгком заболевании (что-то вроде гриппа), справиться с которым – пара пустяков. А, значит, и заразиться, т.е. попробовать наркотик, тоже не очень опасно, ведь всегда найдётся способ излечения. Так ли это на самом деле?
Мы не считаем необходимым останавливаться на характеристике отдельных вариантов лечения. Первое и самое важное, на что следует обратить внимание. До сегодняшнего времени не существует чудодейственных способов избавления от наркотической зависимости. Среднестатистический КПД лечения составляет 15-20%, и пока ещё ни одной программе, ни одному методу не удалось перешагнуть этот барьер.
Второе – не существует быстрых способов излечения наркомании.  В среднем лечение должно продолжаться около 8-12 месяцев. В течение всего периода ребёнок нуждается в квалифицированной помощи психолога. При выборе вариантов лечения предпочтение следует отдавать тем, где обеспечивается длительное курирование пациента – регулярные психологические консультации. Тренинги.
Третье – основные условия педагогов и родителей, желающих помочь своему ребёнку (физические, моральные и материальные), должны быть сосредоточены не столько на избавлении от физической зависимости, сколько на победе над психической зависимостью.
Четвёртое – при выборе психологической программы поддержки родителям важно понимать, что их ребёнку предстоит освоить способы существования в нормальном мире без наркотиков. Поэтому вряд ли стоит отдавать предпочтение экзотическим программам, связанным с освоением столь же экзотических форм поведения (медитация, вхождения в транс).
Пятое и самое последнее: наркомания – болезнь индивидуальная. Поэтому и схема лечения её должна быть строго индивидуальной. То, что помогло одному, может быть совершенно неэффективно в отношении другого человека. Правильный выбор – результат интуиции родителей и немного – везения. Но есть одно непременное условие – подросток должен сам хотеть избавиться от зависимости. Никакая программа не сделает того, что способно сделать желание, «хотение» самого пациента.
СЛОЖНАЯ СЕМЕЙНАЯ ПРОБЛЕМА.

Успешное решение проблемы не исчерпывается правильно выбранной методикой лечения. Оно определяется ещё и верным стилем поведения взрослых членов семьи в отношении своего ребёнка. Очень часто задача педагога – помочь родителям в этом выборе.

Наркомания у сына или у дочери – одно из самых тяжёлых испытаний, которое может выпасть на долю их родителей. И конечно, взрослые члены семьи нуждаются не только в профессиональной помощи и советах медиков, но и в сочувствии, поддержке педагога. Следующая информация позволит получить представление о том, с чем приходится сталкиваться родителям, их заблуждениях и ошибках, а также вариантах эффективного решения возникающих проблем.

«Страшная семейная тайна». Типичное поведение родителей , узнавших о том, что их ребёнок использует наркотики, - попытка сохранить происходящее в строжайшей тайне. Такое поведение имеет смысл, если родители твёрдо уверены в том, что использование наркотиков носило эпизодический характер,  и они в состоянии контролировать дальнейшее поведение ребёнка. Но чаще всего такая позиция «скрыть позор» лишь усугубляет ситуацию. Дело в том, что умалчивание сын или дочь могут воспринимать, как готовность потворствовать им в пагубной привязанности, своего рода проявление слабости взрослых.

Молчание взрослых вольно или невольно навязывает ребёнку роль «преступника», которого добрые папа и мама покрывают перед окружающими. Если же родители готовы вынести сор из избы, то тем самым они демонстрируют решимость преодолевать проблему. Сын или дочь понимает, что в глазах родителей его проблема – не преступление, а болезнь, которую нужно и можно лечить.

Взрослые должны чётко представлять, что проблема, с которой  столкнулась семья, слишком серьёзна, чтобы рассчитывать лишь на собственные силы. Родителям и ребёнку понадобится психологическая поддержка близких, их советы, поэтому вряд ли целесообразно сразу лишить себя этой помощи, скрывая случившееся. Конечно, круг осведомлённых о проблеме семьи не обязательно должен быть широким. Пусть в него войдут только самые близкие и надёжные люди, искренне любящие и переживающие за судьбу молодого человека и его родителей. Родителям стоит поискать союзников и в школе. Пусть круг таких людей молодой человек определит сам – сюда могут войти тот учитель или учителя, с которыми лучше всего сложились отношения, кто никогда не использует полученную информацию против. Эти педагоги смогут реально обеспечить антинаркогенную безопасность своего воспитанника в школе, вовремя предостеречь от неразумного шага.

 «Преступление и наказание». Некоторые родители впадают в крайность при оценке сложившейся ситуации. Они рассматривают пристрастие сына или дочери к наркотикам как «страшное преступление, за которое следует нести наказание». Какую бы обиду, досаду, раздражение ни испытывали взрослые, их долг вести себя достойно. Задайте родителям вопрос: что для них важнее – доказать сыну или дочери, какой он плохой, или избавить его и самим избавиться от проблемы? 

Постоянные угрозы, упрёки, скандалы не просто малоэффективны, они опасны, поскольку делают для молодого человека пребывание дома непривлекательным, а следовательно, подталкивают его к поиску более приятного места – в свою старую компанию, где он когда-то пристрастился к наркотикам.

Не стоит злоупотреблять угрозами ещё и потому, что очень скоро сын или дочь перестанет на них реагировать. По этой же причине бесполезны и нравоучительные беседы. Ребёнок нуждается в конкретных рекомендациях, подсказках, советах.

Родителям не удастся насильно и сразу же переделать собственного ребёнка. Но это вовсе не означает, что его жизнь в семье не должна измениться. Взрослые могут предъявить ему определённые правила совместной жизни, обязательные для выполнения. Нарушение этих правил не должно оставаться безнаказанным.

«Жизнь во имя…». Появление в семье проблемы, связанной с наркотиками, конечно, меняет жизнь родителей. Однако ошибкой будет самоотверженный отказ взрослых от собственных интересов во имя спасения ребёнка. Родителям, оказывая поддержку сыну или дочери, не стоит пытаться жить только его жизнью и его проблемами.

Во-первых, такие папы и мамы очень скоро перестанут быть интересны ребёнку. Во-вторых, самоотверженность родителей неминуемо отразится на состоянии их здоровья – как психическом, так и физическом. Родители имеют право и должны не только заботиться о здоровье своего ребёнка, но и уделять внимание себе. Если в семье есть ещё один ребёнок, взрослые ни в коем случае не должны лишать его внимания и заботы.

В семье подростка, длительное время использующего наркотики, нередко возникает проблема созависимого поведения членов семьи, когда родители оказываются психологически втянуты в процесс употребления наркотиков. Созависимость – серьёзное патологическое состояние,  которое требует обязательной коррекции у опытного психотерапевта. Не случайно за рубежом больным, нуждающимся в реабилитации, считается не только сам наркоман, но и его ближайшее окружение.

«Не верю!». Эта ошибочная позиция характерна для семей, где, казалось бы, проблема решена. После длительных усилий сын или дочь избавились от пагубного пристрастия. Казалось бы, можно праздновать победу…Ан нет… Взрослые, не раз переживающие разочарование, начинают перестраховываться. Им сложно поверить в то, что, весь этот кошмар позади. Ненароком, к месту и не к месту, родители заводят разговор о наркотиках. Телефонные разговоры также «ненароком» подслушиваются, а по поводу любых отлучек ребёнок должен давать самые подробные объяснения. 

   Конечно, такое поведение родителей объяснимо и движут ими самые благие намерения. Взрослым нужно знать, что организм подростка, длительное время использовавшего наркотик, становится очень чувствительным к любым внешним воздействиям.

Родители могут какое-то время понаблюдать за сыном или дочерью. Если подозрительные симптомы продолжают проявляться, лучше проконсультироваться с врачом или психотерапевтом, у которого молодой человек проходил реабилитацию. В конце концов, можно открыто поговорить с самим сыном или дочерью, попросив его объяснить тревожащие факты.

Повышенная подозрительность взрослых не менее опасна, чем полное отсутствие контроля. Ведь она снимает ответственность за поведение с молодого человека, он привыкает к тому, что взрослые готовы сами контролировать ситуацию.

Психологи, работающие с наркозависимыми, советуют прекратить обсуждение проблемы наркотиков сразу же, как только ребёнок перестал их использовать. Молодому человеку должно быть возвращено право на личную свободу – он может и должен иметь друзей, посещать кино, театр, выезжать за город. В конце концов, если желание вернуться к наркотикам у молодого человека вновь появится, он сумеет реализовать его, несмотря на  самый серьёзный контроль. Один из наиболее действенных способов, позволяющих предотвратить возникновение этого желания, - проявление доверия к ребёнку. Оно может быть продемонстрировано самыми разными способами.  Это могут быть пожилые родственники, младший брат или сестра. Новая роль служит для него дополнительным подтверждением того, что близкие поверили в его выздоровление.

